

# Odborové svazy RoPo zastupující odboráře a zaměstnance ve veřejných službách a správě

---

## TISKOVÁ ZPRÁVA

### Odbory jednaly s předsedou vlády ČR o platech na rok 2018

Dne 26. dubna 2017 se uskutečnilo jednání zástupců odborových svazů s předsedou vlády ČR Mgr. Bohuslavem Sobotkou. Vedle pana premiéra se jednání zúčastnili zástupci MPSV ČR – Mgr. Michaela Marksová, ministryně, a JUDr. Petr Hůrka, Ph.D., náměstek pro řízení sekce legislativy. Delegaci odborů vedl pan Josef Středula, předseda ČMKOS, a dále vyjednávali Bc. Pavel Bednář, předseda OS státních orgánů a organizací, Bc. Dagmar Žitníková, předsedkyně OS zdravotnictví a sociální péče, Mgr. Markéta Seidlová, místopředsedkyně ČMOS pracovníků školství, PhDr. Anna Machová, předsedkyně OS pracovníků kultury a ochrany přírody, pan Zdeněk Jindřich Oberreiter, předseda OS hasičů, a Ing. Martin Fassmann, vedoucí makroekonomického oddělení ČMKOS. **Předmětem jednání bylo odměňování ve veřejném sektoru v roce 2018.**

Předseda vlády nejprve zdůraznil opatření v platové oblasti, která vláda ČR realizuje v tomto roce a která budou mít dopad do stávajícího rozpočtu na rok 2017: od 1. 7. 2017 vláda schválila zvýšení platových tarifů příslušníkům bezpečnostních sborů, od 1. 7. 2017 by mělo dojít ke zrušení některých platových tabulek (místo devíti platových tabulek by jich mělo být jen šest, lidé s nižšími výděly by se tak přesunuli do vyšších stupnic) a vláda musí nalézt finanční prostředky na pokrytí zvýšení mezd řidičů autobusů. To jsou důvody, proč nevidí prostor pro plošné zvýšení platů ve veřejném sektoru ještě v tomto roce, ale od 1. 1. 2018. „*Jsem přesvědčen, že růst platů musí odpovídat situaci na trhu práce. Situace v sociálních službách, ve zdravotnictví, na úřadech práce či na finančních úřadech není vůbec jednoduchá, stát obtížně shání zaměstnance. Platy by měly být motivační,*“ uvedl premiér. Předseda vlády též zmínil, že MPSV připraví návrh na zvýšení minimální mzdy od 1. 1. 2018.

Představitelé odborů zdůraznili, že jednání o rušení některých platových tabulek se vedou již od roku 2014 a že datum účinnosti od 1. 7. 2017 je nepodkročitelné (odborníci nevidí jinou variantu). Zástupci odborů dále předložili svůj požadavek na růst platů – navýšení platových tarifů o 10 % od srpna 2017. Zároveň požadují navýšení minimální mzdy na 12.500 Kč – minimální mzda by neměla být pod hranicí příjmové chudoby a měla by se přiblížit k minimální mzdě na Slovensku. „*Vnímáme situaci ve státním rozpočtu, ale ten skončil přebytkem 62 miliard. Vláda tento týden řekla, že chystá investice. Nejlepší se investuje do vlastních zaměstnanců. Když chce někdo stát řídit jako firmu, doufám, že požadavek podpoří,*“ uvedl předseda ČMKOS Josef Středula.

Výsledkem setkání je dohoda o tom, že se další jednání uskuteční do poloviny června 2017 za účasti ostatních předsedů stran vládní koalice. Předseda vlády ČR též slíbil, že ostatní předsedy politických stran vládní koalice seznámí s požadavky odborů a že ministryně práce a sociálních věcí propočítá, kolik by přidávání požadované odbory stálo státní rozpočet navíc.

V Praze dne 26. dubna 2017.

  
Bc. Pavel Bednář  
mluvčí OS RoPo